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Ata da ioa  Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato, 

Estado do Piauí, realizada aos 05 (cinco) dias do mês de Maio do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois), às 16:00 hs, em seu edifício sede Vereador Canino Santana 

Ribeiro, n°1036, Bairro Aldeia, nesta cidade de São Raimundo Nonato-PI, a qual 

fora presidida pelo senhor vereador Rian Marcos Alves da Silva e estando 

presentes os senhores Paulo Jeovane de Sousa Santos, Leomar Santos 

Landim, Katiuscia de Oliveira Ribeiro Moraes, Adilson Santos Ribeiro, Valdeci 

Soares da Silva, Luciano Macário de Castro Filho, Evandro da Costa Macêdo, 

Victor Paixão Ribeiro Silveira, Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, Jean de 

Oliveira de Ferreira, Waldir Ribeiro dos Santos e Almir Ribeiro dos Santos. 

Aberta a sessão, foi lida a ata da última sessão ordinária, sendo a mesma aprovada 

sem observação. Em seguida passou-se a apresentação, pela secretaria, das 

proposições e documentos em pauta, sendo: Ato da Mesa Diretora n° 01/2022, de 

03 de maio de 2022, que Declara vago o cargo de 21  Vice-Presidente da Mesa 

Diretora; Edital n° 01/2022, datado de 05 de maio de 2022, que convoca Eleição 

para o Cargo de 21  Vice-Presidente da Mesa Diretora; Parecer CCJ no 21/2022, 

CONTRÁRIO ao Projeto de Lei n° 01/2022, que cria o Bairro Alto da Bela Vista de 

autoria do Ver. Paulo Jeovane; Parecer CIPE n° 07/2022, CONTRÁRIO ao Projeto 

de Lei n° 01/2022, de autoria do Ver. Paulo Jeovane; Parecer CCJ no 22/2022; 

Parecer CIPE no 08/2022; Parecer CFCFT no 04/2022. Projetos de Lei n° 02 e 

03/2022, Projeto de Decreto Legislativo n° 01/2022 e Indicações n° 22, 23, 24, 

25, 26 e 27/2022, de autoria do vereador Victor Paixão; Projeto de Lei n° 10/2022, 

encaminhado pelo Poder Executivo Municipal; Projeto de Lei n° 02/2022, de autoria 
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do vereador Luan Sérgio; Requerimento n°05/2022 que solicita licença de 120 dias 

do cargo de vereador, para tratar de interesse particular, de autoria do vereador 

Evandro Macêdo; Indicação Conjunta n° 01/2022, de autoria dos vereadores Luan 

Sérgio e Jean de Oliveira; Requerimento n° 04/2022, de autoria do vereador 

Valdeci Soares; Requerimento Conjunto n° 04/2022, de autoria do vereador 

Luciano Filho e outros; Recurso apresentado pelo vereador Paulo Jeovane, 

solicitando que sejam reformados os Pareceres da CCJ no 21/2022 e da CIPE n° 

07/2022, que foram CONTRÁRIOS à tramitação do PL n° 01/2022, de sua autoria, 

que cria o Bairro Alto da Bela Vista. Na sequência, foram feitas as justificativas de 

proposições por parte de seus autores, sendo registrada a fala do vereador 

Evandro Macêdo, que esclareceu quanto a motivação que lhe levou a solicitar 

licença do cargo de vereador, por 120 dias, para tratar de interesse particular, 

destacando a dificuldade de conciliação das demandas de advogado e mandato, 

dizendo está satisfeito em possibilitar a ascenção do 10  suplente colega Rosibal 

Ribeiro, que disse ser um político dedicado e que espera que o mesmo ajude a atual 

prefeita do município. Em seguida, com a palavra o vereador Victor Paixão, 

justificando suas proposições apresentadas, criticou a gestão municipal por não 

construir, segundo disse, um metro de saneamento básico na cidade. Na sequencia, 

foram postos em discussão e votação as Indicações, Requerimentos e Recurso, 

acima apresentados, os quais foram aprovados por unanimidade de votos, 

excetuando o Requerimento Conjunto de n° 04/2022, de autoria do vereador 

Luciano Filho e outros, que foi aprovado com o voto contrário do vereador Victor 

Paixão e o Recurso apresentado pelo vereador Paulo Jeovane, aprovado com a 
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abstenção justificada pelo vereador Rosibal Ribeiro. Seguindo, a presidência 

concedeu a palavra ao vereador licenciado Evandro Macêdo, que se reportou ao 

teor de seu requerimento aprovado pelo Plenário, ratificando a necessidade de 

melhor se dedicar aos processos judiciais que advoga e endossando sua confiança 

no colega suplente de vereador Rosibal Ribeiro, que assumirá sua vaga. Retomando 

a palavra, o senhor presidente, após saudar o colega licenciado, convocou o l 

suplente de vereador Rosibal Ribeiro dos Santos-PSD, para proferi seu juramento 

de posse, na Tribuna, conforme determina a Lei Orgânica do Município e Regimento 

Interno da Câmara, o que sendo feito, em ato contínuo, foi assinado pelos membros 

da Mesa Diretora e o vereador ora empossado, o devido Termo de Posse, que foi 

lido na sequência. Em prosseguimento, após os cumprimentos e considerações da 

presidência, relacionados a posse do novo colega de Casa, passando-se a ordem 

do dia, foram postas em primeira discussão e votação, e aprovadas pelo Plenário, 

as seguintes proposições: Projeto de Lei n° 01/2022, de autoria do vereador 

Luciano Filho e outros e o Projeto de Lei n° 07/2022, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, aprovado por 09 votos favoráveis e 03 contrários, sendo dos vereadores 

Valdeci Soares, Victor Paixão e Almir Ribeiro, e registrada na discussão da matéria 

as manifestações dos vereadores Victor Paixão, que disse da necessidade de 

previsão, no projeto, de preenchimento dos cargos previstos, por meio de concurso 

público, evitando-se a contratação eleitoreira e do vereador Valdeci Soares, que 

disse da existência e contratação de pessoal nos cargos ora propostos para serem 

criados, sendo ao fim informado pelo presidente Rian Marcos, sobre orientações 

recebidas pelo município por parte do TCE-PI, no anos da pandemia, dos custos 

  

Secretário(a) da Câmara 
Página 3 de 9 



ESTADO DO PIAUÍ 
CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO RAIMUNDO NONATO 
Rua Frade Macedo, n° 1036 - Aldeia - São Raimundo Nonato-PI - Fone: (89) 3582-2101 
CNPJ. 01.612.807/0001/48 e-mail: camarasaoraimundogmail.com   

para realização do certame e da previsão de realização de concurso pelo município. 

Em segunda votação e discussão, foi aprovado o Projeto de Lei n° 07/2022, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, com o placar de 09 votos favoráveis e 03 

contrários, sendo dos vereadores Valdeci Soares, Victor Paixão e Almir Ribeiro. E 

por fim, em escrutínio secreto, foi aprovado por unanimidade de votos, o Projeto de 

Decreto Legislativo n° 01/2022, de autoria do vereador Valdeci Soares. Em 

segundo expediente, fez uso da palavra o vereador Victor Paixão, que iniciou 

solicitando da Mesa envio de Moção de Pesar a Ordem Mercedária do Brasil em 

São Raimundo Nonato, pela recente perda do senhor Pe. Luiz, dizendo de seu 

grande legado e renúncia pessoal em prol do Evangelho, sendo posteriormente 

corroborado pelo vereador presidente; em seguida disse de sua alegria, como líder 

do PSD, em acolher o colega vereador Rosibal Ribeiro, destacando sua 

especialidade na fiscalização de gestões corruptas, lembrando ter sido comparado 

no início de seu mandato ao perfil do vereador, dizendo de sua coragem, bem como 

de sua perseguição por parte da atual gestão, ter lhe custado seu mandato. Criticou 

a não realização de concurso publico pelo município, preferindo usar as 

contratações de pessoal para comprometer sua liberdade política. Em seguida, 

denunciou a falta de transporte escolar para crianças residentes na comunidade 

Lagoa do Bras, pelo município, tendo as famílias que andarem mais de 3 km a pés. 

Ao fim lamentou o silencio da gestão municipal quanto aos valores das sobras do 

FUNDEB, recebido pelo município, com diferenças calculadas pelo sindicato dos 

servidores, em cerca de 03 (três) milhões de reais. Em continuidade, faz uso da 

palavra o vereador Adilson Ribeiro, que saudou o novo colega de Casa, Rosibal 
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Ribeiro, destacando sua experiencia política e conhecimento regimental, e em 

seguida discordou de críticas dirigidas ao atual secretário de infraestrutura do 

município, Helber Ribeiro, dizendo do atendimento dos pleitos dirigidos a sua pasta 

e do bom trabalho do secretário, mesmo em se considerando as inúmeras 

demandas relacionadas a sua secretaria. Em seguida, lembrou das 03 etapas de 

execução do saneamento básico no município, nenhuma delas recebidas pela 

FUNASA, financiadora da obra, bem como UBS não concluídas pelo ex-gestor do 

município. Após destacar as parcerias e abertura da gestão municipal com relação 

as emendas de parlamentares destinadas ao município, o vereador informou sobre 

aprovação pelo Congresso Nacional do piso salarial dos Enfermeiros, AOS e 

Agentes de Endemia e discussão de matéria referente a limites impostos pelo 

Congreso à União relacionada a determinadas proposições e por fim disse de 

críticas do atual presidente da República ao Sistema Eleitoral Brasileiro. Dando 

prosseguimento, fez uso da palavra o vereador recém-empossado Rosibal Ribeiro, 

que em sua fala saudou os presentes, agradecendo a acolhida dos colegas e a todos 

que contribuíram para sua chegada a Câmara Municipal, citando família, amigos, 

eleitores e ao colega vereador licenciado Evandro Macêdo. Após citar a candidatura 

de apoiadores seus, no pleito anterior, como um dos fatores que pesaram para o 

não êxito de sua reeleição, e não à atual gestão municipal, o vereador afirmou está 

assumindo o cargo de vereador de situação no município; decisão esta bem 

pensada e articulada com sua família e apoiadores; lembrou de sua trajetória 

politica, desde seus 12 anos, onde já participava de eventos políticos, passando por 

sua primeira eleição aos 22 anos de idade, como vereador, estando assumindo 
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atualmente seu 81  mandato. Agradeceu a Família Ferreira, pelos 29 de anos de 

militância política juntos, dizendo continuar sendo amigos de todos. Disse de sua 

pretensão em continuar na política, vislumbrando melhor viabilidade no atual grupo 

da prefeita Carmelita Castro, bem como de seu apoio aos pré-candidatos Rafael 

Fontele, Margarete Coelho e Hélio Isaias, já apresentando ao último citado, 

inúmeras demandas e recebendo do mesmo, o compromisso de buscar atender, 

especialmente na área de infra-estrutura urbana e rural do município; ao fim, disse 

do apoio recebido de famílias após decisão de mudança de grupo político, bem 

como afirmou ter sido bem-recebido pelo grupo, e ter se sentido em casa. Na 

sequência, fez uso da palavra o vereador Almir Ribeiro, que saudou inicialmente o 

colega de partido, Rosibal Ribeiro, destacando sua habilidade no tocante a análise 

de balancetes do Poder Executivo; em seguida solicitou a Mesa o envio de Moção 

de Pesar a família da senhora Raimundinha, na localidade Firmeza, pelo seu 

falecimento. Após cobrar resolução de problemas de transporte escolar, pelo 

município, especialmente na sua região, o vereador comentou sobre sua 

continuidade na vida pública, considerando não ter havido ainda sucessor, como 

recentemete cogitado entre membros da família, citando a exemplo, o colega 

vereador recen-empossado Rosibal Ribeiro, que mesmo assumindo seu 80  

mandato, manifestou intenção em continuar na vida pública. Dando prosseguimento 

fez uso da palavra o vereador Valdeci Soares, que agradeceu inicialmente aos 

colegas vereadores pela aprovação de projeto de decreto legislativo de sua autoria; 

em seguida saudou o colega vereador Rosibal Ribeiro, dizendo esperar haver 

harmonia entre os colegas; justificou reapresentação de requerimento dirigido a 
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gestão municipal relacionado as rotas do transporte escolar do município; criticou a 

ocupação de cargos públicos, e previsão de contratação direta, pelo Executivo 

Municipal, conforme Projeto de lei n° 07/2022, aprovado na presente Sessão, para 

fins de acomodação política; comentou sobre reformas de praças na cidade, via 

emendas parlamentares, criticando a demolição de prédio na Praça do Gavião e 

aluguel de imóvel para acomodar a SEMTAS, sendo na oportunidade corroborado, 

em aparte, pelo vereador Victor Paixão; após questionar a qualidade e valores 

gastos na reforma de barragens, pelo município, nas localidades Macacos e mais 

recentemente na localidade Lagoa dos Bois, o vereador comentou sobre a não 

menção do atual senador Oiro Nogueira, nos discursos dos colegas que antes o 

apoiavam, informando sobre a atual relação politica do senador com a família 

ferreira, no município, com viabilização de ações na área rural. Em continuidade faz 

uso da palavra o vereador Luan Sérgio, que iniciou sua fala solicitando envio de 

moção de pesar a família de Loran Assis de Sousa, por seu prematura falecimento, 

bem como a família mercedária, pela recente partida do senhor Pe. Luiz. Desejou 

suas boas-vindas ao colega vereador recém-empossado Rosibal Ribeiro, dizendo o 

mesmo está no lugar certo. Após parabenizar todas as mães pela passagem do seu 

dia, em nome de sua mãe, o mesmo comentou sobre o aumento do custo do 

transporte escolar, em vista do aumento dos combustíveis, e ao fim justificou 

indicação dirigida a gestão municipal sobre melhorias de estradas das localidades 

Queimadinha e Nascimento, tendo em vista o inicio de suas festividades religiosas. 

Em prosseguimento fez uso da palavra a vereadora Katiúscia Ribeiro, que 

corroborou inicialmente com a moção de pesar pela recente perda do senhor Pe. 

 

~~17,1/~  
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Luiz, dizendo guardar boas lembranças do mesmo, e com relação a posse do colega 

vereador Rosibal Ribeiro, a mesma lembrou de sua boa relação com seu pai 

Arenaldo Fernandes e do propósito comum dos dois, que é de buscar atender os 

anseios da população. Após comentar sobre a importancia de poço tubular em 

funcionamento na comunidade Nascimento e ratificar o aspecto carismático e 

humilde do colega vereador Rosibal Ribeiro, a mesma expressou sua alegria pela 

atuação do senador Marcelo Castro, agora como relator do Orçamento da União 

para o ano de 2023, dizendo da função chave no aporte de recursos para em todo 

país. Após dizer de visita do senador aos municípios da região, por ocasião das 

comemorações de suas emancipações politicas, a vereadora encerra sua fala 

parabenizando todas as mães pela passagem do seu dia. Em continuidade faz uso 

da palavra o vereador Waldir Ribeiro, que fez menção inicial a posse do colega 

vereador Rosibal Ribeiro, dizendo do seu merecimento, e da surpresa à época, 

quando o mesmo não galgou êxito em sua reeleição, fato este que atribuiu ao grupo 

político que participava; lembrou de sua mudança de grupo político, dizendo ter sido 

sua melhor decisão, para sua sobrevivência política; comentou sobre visita e 

atuação do senador Marcelo Castro e pré-candidato a deputado federal Castro Neto, 

à região, se reportando a circunstancias politicas anteriores onde manteve seu apoio 

ao deputado Júlio Cesar, mesmo com grupo que fazia parte apoiando outro 

candidato. Ao fim o vereador, concluindo sua fala, parabenizou, em nome de sua 

mãe de 87 anos, a todas as mães, pela passagem do seu dia, cedendo aparte ao 

colega vereador Almir Ribeiro, que discordou da cogitação de responsabilidade do 

Grupo Ferreira, pela não reeleição do colega vereador Rosibal Ribeiro, no último 
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pleito, considerando que o mesmo sempre teve tratamento diferenciado no grupo. 

Nas conclusões dos discursos faz uso da palavra o vereador Paulo Jeovane, que 

em sua fala esclacereu sobre demandas discutidas em recente reunião com famílias 

de alunos da localidade Lagoa do Bras e vereador Victor Paixão, referente a 

reclamações sobre transporte escolar na região, informando sobre a existente de 

rota em funcionamento da localidade ao povoado Currais, via processo de licitação, 

concedendo aparte ao vereador presidente Rian Marcos, que ratificou sobre a 

existência do transporte escolar municipal na rota destacada, observando que 

alguns mães tenha escolhida outra escola para matricular seus filhos. Retomando, 

a presidência, concedeu tempo de líder ao vereador Luciano Filho, que, após 

desejar suas boas vindas ao colega vereador Rosibal Ribeiro, comentou sobre o 

questionamento feito pelo colega vereador Valdeci Soares referente ao grupo de 

apoio ao senador Oiro Nogueira no município, lembrando de sua relação politica 

com mesmo, ainda no início de sua vida pública. Após a fala do vereador Leomar 

Landim, saudando a chegada do novo colega de Casa, Rosibal Ribeiro, dizendo ter 

votado no mesmo, quando votou pela primeira vez, foi concedido tempo de líder ao 

vereador Victor Paixão, que se reportando ao Dia das Mães, lembrou da angústia 

das mães de alunos na localidade Lagoa do Bras, bem como ratificando suas críticas 

com relação ao silêncio da gestão municipal com referente as sobras do FUNDEB. 

Ao fim, o senhor presidente, declarou então encerrada a presente sessão. E sendo 

para constar foi lavrada a presente, que após achar-se conforme será então 

assinada pelo senhor presidente e secretário deste Poder. 
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